

El que no está conmigo está contra mí. San Lucas cap. XI vers. del 11 al 28.

EL GRANO DE ARENA

El que no recoge conmigo se desparrama. San Lucas, cap. XI, vers.

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Oficinas: Infante, 17

Precio de abono: 0'50 ptas. al mes

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

INTENCIÓN GENERAL PARA AGOSTO

Aprobada y bendecida por Su Santidad.
La santificación del domingo.

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que los cristianos respeten y hagan respetar la observancia del domingo.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Exigir á todos nuestros abastecedores que no trabajen en los domingos.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª Las obras de propaganda que de él dependen.
- 2.ª Las necesidades espirituales y materiales de Menorca.

Diez conversiones.—Ocho obras de celo.—Cinco asuntos importantes.—Salud y providencia para un devoto.—Conformidad y paciencia para una celadora.—Protección para una familia.—Unión para otra.—Espíritu de agradecimiento para varias personas.—Salud para una socia.—Consejo y protección en varios asuntos.—Una vocación.—Seis enfermas.—Una reconciliación.—Trece gracias especiales.—Seis de perseverancia.—Quince intenciones particulares.—Acción de gracias por cuatro favores recibidos.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Agosto y días en que las celadoras pueden ganar indulgencia plenaria con las condiciones ordinarias.

- Día 4.—Santo Domingo de Guzmán.
21.—Santa Juana Francisca de Chantal.

†

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por el alma de la socia Doña Rosa Mascaró que falleció en Julio último.

A. M. D. G.

LA IGLESIA Y EL PAPADO

Con el título *En favor de la Iglesia y del Papa* acaba de publicarse en Alemania un folleto en contestación á las insultos y groserías sin ejemplo que ciertos protestantes y apóstatas han esparcido contra la Iglesia católica.

Este folleto es el eco de la opinión de los protestantes serios apegados á la Iglesia reformada y doloridos del desconcierto que en ella reina. Citemos algunos pasajes:

El célebre poeta protestante Lessing dice «Es obra de imbéciles y de semi-filósofos (la de los fundadores del protestantismo) la que se ha querido poner en el lugar del viejo sistema religioso (el catolicismo).

El viejo-católico Carlos Ientsch que veintiuno años ha, espera la caída del catolicismo escribe en la revista «Die Zukunft». Nosotros hemos hecho bambolear el edificio de la Iglesia católica igual que los vientos hacen bambolear una cúpula cuando socavan con un cuchillo las piedras de una de sus columnas.

Yo honro la Iglesia católica, escribía el pastor, poeta y sabio Lavater de Zurich al conde Stolberg, como á un viejo y majestuoso edificio. Descansa so-

bre fundamentos enormes y son tan ricas sus bellezas que no sé admirarlas bastante. Tengo á los católicos creyentes y prácticos como uno de los productos más honrosos y saludables de la humanidad.»

Un protestante inglés, el escritor Frits Willam, confiesa que se ve obligado á preguntarse, si la religión que contribuye de una manera tan admirable á la dicha de la humanidad no es una religión divina. Oh! Cuanto me admiro, al considerar la edad de esta sublime Iglesia romana, su majestad, su disciplina incomparable que parece formada por una sabiduría sobre humana, al considerar esta fuerza inquebrantable contra todas las persecuciones que sufre; la impotencia de sus adversarios no obstante sus ultrajes, sus gritos, sus calumnias, al mirar la dignidad, el carácter, las virtudes, y los talentos de sus defensores, la malicia y la mala fé de sus primeros enemigos y la desaparición de tantas sectas como se han levantado contra ella...

Yo no conozco un hombre verdaderamente noble y honrado, escribe Perthes, que se haya mezclado con esos granujas de las calles que echan piedras contra estas vidrieras de brillantes colores del magnífico edificio de la Iglesia romana.

Schiller, el gran poeta, escribía estas líneas admirables acerca del papado. Se han visto emperadores y reyes, hombres de Estado y generales, sacrificar imperturbables el derecho bajo la presión de las circunstancias, ser infieles á sus principios y ceder á las necesidades, esto se encuentra raramente ó mejor dicho nunca, en ningún papa, y cuando el papa anduvo errante en la miseria, no poseyendo ni un pié de tierra en Italia, no encontrando un alma amiga que le fuese favorable y viviendo de la piedad de los extranjeros, se mantuvo firme en la defensa de las prerrogativas de su sede y de su Iglesia. Si los papas tenían temperamentos, ideas, caracteres diferentes en política, no obstante fué siempre la misma é inmutable. Aunque á la muerte de cada papa fuese rota la cadena de sus sucesores renovando el nombramiento de un papa nuevo, aunque en la tierra ningún trono cambiase tan á menudo de dueño; era el único que parecía no cambiar; porque aunque los papas mueren, no muere el espíritu de la Iglesia que les anima.

El pontificado, decía el 16 Noviembre de 1894 el Dr. Hubler profesor en la Universidad de Berlín, es una de las más admirables apariencias que se han efectuado en la tierra. Sin el papado, la edad media hubiera sido la presa de la barbarie. Aún hoy, la libertad de los pueblos estaría en peligro sin el Papado. Este es el mejor contrapeso con el Estado omnipotente. Si no existiera convendría inventarlo.

Estos diferentes testimonios procedentes de hombres instruidos, que escudriñan los sucesos sin dejarse dominar por los prejuicios y las opiniones de un mundo hostil á la verdadera religión, consuelan y animan á las almas cristianas, testigos diarios de los asaltos violentos y odiosos de los que la Iglesia su madre, es la víctima victoriosa.

Estamos ciertos por otra parte que sonará la hora de la reparación y repetiremos siempre con Monseñor Pie ilustre Obispo de Poitiers.

Lejos de morir, el Papado temporal, la monarquía pontificia empezará una nueva fase de su longevidad. Sus enemigos acabarán las razas reinantes que la abandonan, traicionan y combaten, desaparecerán de la escena del mundo, replegarán

su tumba y se sepultarán en el olvido. Pero la dinastía de los reyes pontificios florecerá de nuevo y Dios demostrará una vez más que es de El y de su Cristo de donde viene la salud.

(Traducido del «Correo de Bruselas»).

Recortes

Ilusiones Engañosas

«¡Oh! en cuanto España se desprenda del tesoro de su unidad católica, verán como afluye la riqueza extranjera, cómo prosperan las artes, el comercio y la industria, cómo crece su poder y cómo entra en el concierto europeo cantando el himno de Riego y la Marsellesa..

Así dijeron los masones y masonizantes, y, en efecto, el poco capital que á España resta se escapa por las fronteras para engrosar las riquezas de los extranjeros, el comercio, la industria y la agricultura agonizan bajo el peso de gabelas enormes y son víctimas de huelgas escandalosas, en las que, según se cree, los extranjeros están muy interesados; el poder crece hasta el punto de ser ya nación de cuarto orden con la que nadie cuenta y á la que todos se creen con derecho á despojar, y el canto del himno de Riego y la Marsellesa es el gori gori que acompaña la pérdida de Cuba, de Puerto Rico, de las Filipinas, de las Marianas, de las escuadras, del prestigio, del porvenir en Africa y Dios quiera que á sus siniestros ecos no contemplemos nuevas desmembraciones de territorio, nuevas vergüenzas y quizás la desaparición de nuestra Patria

Que todo podría ser y hay cosas que tienen pata y mala sombra.

Por ejemplo los himnos revolucionarios en España, que han sido siempre fatídicos presagios de ruinas, catástrofes y vergüenzas.

La labor de la prensa liberal

Contra los verdaderos crímenes que las sectas realizan en España, no tiene la prensa liberal una palabra de protesta.

La reserva para usarlas contra los actos de los Prelados, del Clero, de los religiosos y de cuantos reconocen que hay un Dios á quién la criatura debe rendir homenaje.

Ni una censura para los sacrílegos de Alcoy, las iniquidades de Valencia y los horrores de Oviedo; pero sí para disculparlos y echar la responsabilidad á los católicos. A los católicos, cercados en Valencia, á los católicos, que en Alcoy contemplaron hecha pedazos la Imagen bendita de Cristo, y en Oviedo quemadas las iglesias y las imágenes, y arrojados á las hogueras los vasos sagrados.

Presentando á la víctima como verdugo y al verdugo como víctima; al atropellado y escarnecido como provocador, y al sectario escandaloso y criminal como provocado, dá una idea exacta de la funesta labor de los rotativos.

Sírvanos de enseñanza lo que sucede y firmemos el propósito de no consentir que entren en nuestras casas publicaciones que tanto han trabajado en el camino de la iniquidad.

Desde *La Correspondencia de España*, que está haciendo una indigna campaña sectaria, en adelante, pasando por *El Imparcial*, *El Liberal* y *El Heraldo* guerra á esos Judas de papel, que traicionan diariamente á la verdad y á la justicia por un perro chico! ¡Esos, esos son los enemigos!



Comentarios

Mientras las hordas demoniacas agredían en Zaragoza á los fieles que procesionalmente lucaban el Jubileo, Canalejas, el caudillo del anticlericalismo, el que con Galdós y Salmerón echó á la calle á la fiera sectaria, declaraba lo siguiente en el Congreso:

«El que vaya á las procesiones es incompatible con nuestro dogma liberal.»

Declaración luminosa que abre un abismo entre católicos y liberales, más hondo tal vez que el abierto por las condenaciones de la Santa Sede: porque nada tan convincente, tan aplastante como la confesión del contrario.

Completan la anterior declaración estas palabras del propio anticlerical:

«Yo no asistiría á un mitin ó manifestación anticlerical; pero tampoco figuraría en una procesion religiosa, porque entiendo que los hombres públicos deben abstenerse de estos actos, y sígase la historia y se verá como nunca han asistido.»

Pues vamos á seguir la historia.

A mandíbula batiente reirán los alcoyanos cuando se enteren de estas afirmaciones de su diputado y recuerden al propio tiempo á aquel D. José Canalejas y Méndez, candidato á Cortes por el distrito de Alcoy, que con un cirio en la mano, ante la imagen de San Jorge, paseaba las calles de la ciudad en procesion religiosa y devotísima, como el más fervoroso de los clericales de que ahora abomina.

Es que entonces se trataba de mendigar un acta, y Canalejas no titubeó en fingirse *fanático y ultramontano*.

¡Pobre hombre! ¡Si no pudo conseguirla de otro modo, ya se le puede perdonar el fariseismo, el pantojanismo!

Pero, si cualquier diputado hubiera lanzado en el hemiciclo del Congreso este pequeño dato histórico, ¡lucido habría quedado el Sr. Canalejas con toda su grandilocuencia y todos sus pujos de definidor del dogma liberal!

Una cosa es predicar en las Cortes y otra llevar cirios para pescar actas.

Al Menudeo

Roma

—La Asociación de Obreros Católicos, establecida bajo los auspicios de Su Santidad para sustraer á las clases trabajadoras de la funesta influencia del socialismo y realizar la concordia entre patronos y obreros, cuenta ya con más de cinco mil de éstos en diferentes ciudades de Italia.

—Telegrafían de Roma que Su Santidad ha ordenado al arzobispo de Nápoles que intente con la familia de Crispi el que éste se reconcilie con la Iglesia.

Madrid

La «Gaceta» del día 1.º de este mes publica una ley en virtud de la cual se concede amnistía á cuantos fueron procesados con motivo de las informalidades cometidas en los certificados de viajes que se exigen para obtener el título de piloto ó capitán de la marina mercante; un Real decreto por el que se reconoce el derecho que tienen á ocupar cátedras de número los actuales catedráticos auxiliares y supernumerarios de Universidades é Institutos que ingresaron por oposición y una circular del ministro de Gracia y Justicia en la que se excita el celo de los tribunales en la tramitación de los procesos incoados por insultos y calumnias á la guardia civil.

—Ha fallecido en Madrid el sabio doctor en medicina D. Basilio San Martín.

Era el ilustre finado una personalidad muy saliente del cuerpo médico español. Presidía la corporación médica que asiste á la real familia. Era, además, académico y senador.

—Según «El Imparcial»:

«El presidente del Congreso ha dicho que también tiene que ser objeto muy preferente de las

tareas de las Cámaras la cuestión religiosa, por tratar los ultramontanos de hacer de ella algo parecido á lo que fué en Francia el asunto Dreifus, con el objeto de encontrar caminos para minar al ejército.»

—En la Nunciatura pontificia establecida en la Corte, se ha recibido un telegrama del Excelentísimo señor Obispo de Mallorca, Dr. D. Pedro Juan Campins, en el que dicho venerable prelado participa que en la actualidad se halla recorriendo el Norte de Italia, siendo muy probable que pase por Madrid antes de regresar á Palma.

Península

—Han enviado desde Cádiz notas de las declaraciones hechas por el general Mozo á un periodista que se trasladó á San Fernando con el exclusivo objeto de interviewar al citado general.

Dijo el general que no debe suponerse que la llegada de la escuadra de Alemania se debía á proyectos de esta nación que pudieran resolverse en una alianza con España.

España—cuéntase que aseveró el general—necesita un gran ejército y una poderosa marina para establecer alianzas, y de éstas necesita también para conservar las islas Canarias y las Baleares.

—Para ocupar la vacante originada por la muerte del cardenal Cascajares en el arzobispado de Zaragoza, suenan los nombres del arzobispo de Valencia, del de Urgel y del señor Nozaleda.

Ignórase quién será en definitiva el nombrado.

—En sus visitas á las plazas fuertes y establecimientos de industria Militar tratará el General Weyler de enterarse de sus necesidades y del desarrollo que se les puede dar, y á su regreso comenzará la labor que de ello resulte.

Cree el general Weyler que la situación del Tesoro y la falta de buenos cuarteles impiden que se suprima la redención á metálico, y en ese punto llega solamente á lo que dijo en León; á exigir que los redimidos aprendan la instrucción militar, y eludan solo el servicio ordinario de guarnición, como dispone la vigente ley de reclutamiento, y no el de campaña.

También trata, como ya dijo, de suprimir las exenciones de que disfrutaban las órdenes religiosas. Pero todo esto lo habrán de hacer las Cortes en su día.

Extranjero

—He aquí la opinión del célebre poeta Francisco Coppee sobre la ley de Asociaciones:

«Esta ley es un ultraje á la más elemental equidad, pues pretende impedir á los padres de familia que eduquen sus hijos como les aconseja su conciencia, y á los religiosos, que son propietarios como los demás que posean un inmueble con alguna seguridad.»

«La supresión de la libertad de enseñanza nos hace retroceder medio siglo y el atentado al derecho de propiedad nos lleva á la anarquía. Todo eso es monstruoso, y la indiferencia relativa con que la opinión mira esas infamias es verdaderamente para inquietar, pues la calma ante la injusticia supone complicidad.»

—La «Pepite République», periódico del jefe socialista Mr. Jaurés, está haciendo una campaña apasionada en contra de la instrucción religiosa en los Liceos; pero al mismo tiempo publica un periódico católico la siguiente noticia:

«La hija del jefe socialista, Mr. Jaurés, ha hecho su primera Comunión en la parroquia de Villefranche l' Albigeois, después de haber sido convenientemente preparada por el párroco para tal solemne acto.»

Es decir, que después de oponerse en su periódico á que se dé la instrucción religiosa en los Liceos, permite que su hija reciba esta misma instrucción para prepararse á hacer su primera Comunión. Esa es la lógica de los sectarios.

—Comunican de París que se concede gran importancia a la prisión del anarquista Galloitti de quién se asegura que tenía la misión especial de asesinar al Czar de Rusia, Nicolás II.

Dicho asesinato había sido acordado en una reunión anarquista, en la cual Galloitti resultó el designado para llevarlo á cabo.

—Por gran mayoría, y á pesar de la oposición

de los nacionalistas irlandeses, la Cámara de los Comunes ha aprobado el proyecto ministerial concediendo al general Roberts un donativo de cien mil libras esterlinas.

El leader liberal Mr. Campbell Bannerman apoyó la petición del Gobierno.

Mallorca:

—Copiamos de «La Almudaina»:

A medida que se acerca el día de la inauguración de la Exposición de *Mar y Tierra*, el entusiasmo va creciendo. La Exposición ha encontrado favorable acogida, y cada día se reciben nuevas inscripciones. Está á punto de terminar la gran cascada que estará instalada en el salón. La comisión organizadora puede estar satisfecha de sus trabajos.

Los tranvías llevarán á los pasajeros, hasta *Mar y Tierra* por 0'10 pesetas.

La entrada á la Exposición será de 0'15 pesetas.

Menorca

Se dá por seguro que muy en breve se aumentará la guarnición de esta Plaza, con las dos compañías del Batallón de Artillería de Baleares actualmente destacadas en Palma, y la batería de Montaña que también se halla en dicha capital.

Anteayer tuvieron efecto las pruebas oficiales del dique flotante.

Las operaciones de inmersión de este aparato, así como las de recepción y apuntalamiento del «Carlos V» se practicaron con toda felicidad; en cambio las de emersión hubieron de suspenderse cuando el crucero quedaba al descubierto en unos dos tercios próximamente de su parte sumergida, por haber notado en el dique algunas manifestaciones que aconsejaron aquella medida.

Huelga añadir que abundan los comentarios, habiéndose fantaseado no poco acerca de las causas del contratiempo y de las consecuencias que puede traer. Nosotros, dejando para quien sea el depurar los hechos y fijar su verdadero alcance, nos limitaremos á consignar nuestro vehemente deseo de que en breve se repitan las pruebas y de que éstas den el resultado apetecido.

El crucero «Carlos V» después de haberse puesto en franquía regresó á su fondeadero, y en la mañana de hoy ha salido para Cádiz.

Por el Sr. Inspector de Vigilancia y uno de los guardias de esta Delegación fueron hallados dos de los tres individuos, que desde el domingo faltaban de la tripulación del «Carlos V».

En el día de ayer se verificó el relevo del piquete de tropa, perteneciente al Regimiento de Infantería de esta ciudad, y que está destacado en el pueblo de Fornells.

Ayer empezaron á abonarse los haberes del finido mes á las clases pasivas en la Administración Depositaria de Hacienda del Partido.

El domingo llegó á esta ciudad D. Jaime Obrador, alumno de Infantería, después de sufridos unos exámenes con feliz éxito.

Al felicitar á nuestro paisano D. Jaime Obrador, lo hacemos extensivo á su señor padre, nuestro amigo D. Antonio Obrador, Maestro de Instrucción Primaria.

El domingo próximo, Dios mediante, S. E. Ilustrísima el Sr. Obispo Diocesano administrará

el Sacramento de la Confirmación en la iglesia Parroquial de Villa-Carlos, á los niños y niñas de dicha Parroquia. El acto empezará después de la Misa conventual, es decir, á las once de la mañana.

El Instituto religioso de Hermanas de Nuestra Señora de la Consolación ha sido aprobado por S. S. el Papa León XIII, con fecha 17 de Junio próximo pasado. A las Rdas. Comunidades de dicha Congregación establecidas en Mahón y Ciudadela, enviamos cordial enhorabuena por tan señalada distinción.

Nuestro joven paisano D. Nicolás Pascual acaba de recibir la Licenciatura en Filosofía en la Universidad Gregoriana de Roma.

Reciba el antiguo seminarista del Conciliar de Menorca entusiasta enhorabuena, que hacemos extensiva á su familia.

Nuestro paisano y querido amigo D. Juan Saura y Mora, Abogado del Ilustre Colegio de Barcelona, ha sido nombrado Juez municipal de dicha ciudad, teniendo que salir en uno de los próximos correos para tomar posesión de aquel cargo.

Al propio tiempo que le felicitamos, deseámosle un viaje próspero y progresivos adelantos en su honrosa carrera.

El plazo para el contraste de pesas, medidas, balanzas y romanas del sistema métrico decimal en esta ciudad terminará el día 12 del corriente.

Los morosos incurrirán en la responsabilidad reglamentaria.

Se ha incoado expediente por la Autoridad Eclesiástica para poder en breve exhumar y trasladar los restos mortales depositados en el Cementerio francés, y darles cristiana sepultura en el Católico de esta ciudad.

La fiesta religiosa de San Cristóbal celebróse el domingo último en la Parroquia de que el Santo es Titular. La Misa mayor, que fué muy solemne, estuvo sumamente concurrida, pronun-

ciando el panegírico del Santo el Ldo. Sr. Dalmedo.

Los vecinos de Llucesanas celebraron también la fiesta de San Cayetano, Titular de aquella iglesia el domingo último; asistiendo en número considerable á la Misa mayor, que cantó el Rdo. D. Germán Ubeda, Capellán de honor del Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis. Y el sermón estuvo á cargo del Sr. Custos de la citada iglesia Rdo. D. Jaime Tutzó.

El día 15 de este mes termina la veda de caza en esta Provincia, según establece la Ley de 10 Enero de 1879.

Ha de proveerse por concurso la notaría vacante en esta ciudad por fallecimiento de Don Miguel Aleñar.

El plazo para la admisión de solicitudes es de 30 días, comenzando á contar el 4 de este mes.

Enhorabuena.

Se la enviamos gustosos al joven é ilustrado maestro de Son Servera nuestro paisano D. Jaime Fornaris, por haber merecido la distinción de que se le designara para formar parte de la Colonia escolar que, merced á la iniciativa de la Excmo. Diputación provincial, acaba de organizarse en la isla vecina.

Amigos íntimos del Sr. Fornaris nos place saber que son apreciados sus merecimientos en las honrosas tareas de la enseñanza, siendo de ello buen testimonio el haberle asociado á una obra tan interesante y simpática como la que nos ocupa.

La Alcaldía de esta ciudad anuncia que están expuestas al público á efectos de reclamación, las cuentas municipales respectivas al ejercicio de 1900, cuyo período de ampliación terminó en 30 de Junio último.

Por el ministerio de Instrucción Pública ha sido publicada una Real Orden en que se dispone que las Escuelas superiores de 1350 pesetas se provean una vez por oposición y otra por concurso, subdividiéndose éste en traslado y ascenso.

El corresponsal telegráfico de un periódico de Barcelona dice que del crédito para Artillería concedido al Ministerio de la Guerra, se destinarán inmediatamente 2.000.000 de pesetas á la fábrica nacional de Trubia para la construcción de cañones de grueso calibre con los cuales se completarán las defensas de Mahón.

Las casetas de baños instaladas en nuestro puerto se ven todos los días muy concurridas, y presentan, sobre todo por las tardes, un agradable y animado aspecto.

Son también muchas las embarcaciones de recreo que navegan en nuestras tranquilas aguas, siendo cada día mayor la afición al sport marítimo.

El 31 del pasado mes se remitió al Ministro de la Gobernación el recurso de alzada interpuesto por D. Antonio Gómez Cruells y otros vecinos de Mahón, contra la providencia del Gobierno civil de esta Provincia, confirmando un acuerdo del Ayuntamiento de Ferrerías, por el que se les prevenía dejaran desde luego expedito el atajo ó camino que comunica con el término municipal de dicho pueblo y el de Mercadal, por terrenos de San Antonio, Son Rubí y Son Juan de Serra, pertenecientes á los recurrentes.

A pesar de encontrarnos en la estación calurosa y ser en esta época más necesaria que nunca la observancia de las reglas de higiene urbana, los vecinos de muchas calles de esta ciudad se ven molestados por los malos olores de aguas sucias que se tiran á la calle con deplorable frecuencia.

Notas Bibliográficas

Leemos en nuestro colega «El Noticiero» de Zaragoza, que acaba de ponerse á la venta una nueva edición, convenientemente espurgada y revisada de la famosa novela del escritor polaco Enrique Sienkiewicz titulada *¿Quo vadis...?*

Es autor de la traducción aludida nuestro compañero el redactor del «Diario de Barcelona», don Bartolomé Amengual y va precedida de una carta-prólogo del Excmo. Sr. Arzobispo de Sevilla.

El Sr. Amengual ha puesto en la traducción un

— 28 —

dido para siempre!.... Tened piedad de él....

¿Y mi padre, mi pobre padre, qué va á ser de él cuando lo sepa? Sin tener aún cicatrizada la herida que le causó la pérdida de mi buena madre, recibir ahora este golpe tan duro!.... ¿Qué hacer, Dios mío? Yo iría á buscar á Emilio, pero será inútil; se mofará de mí, no querrá escucharme, como ha sucedido hace poco. ¡Ah, si viniera el padre Santiago! (Va á salir, pero en el mismo momento se presenta D. Fernando seguido de Andrés).

D. F.—¿Qué ha pasado aquí, Estanislao? Dice Andrés que te ha encontrado tendido en el suelo, sin conocimiento, y que poco antes había visto salir á Emilio seguido de Felipe marchando presurosos (Dirigiéndose á Andrés). Puedes retirarte, Andrés (Sale). Habla, Estanislao, quiero que no me ocultes nada, quiero saberlo todo.

Est.—Padre....

D. F.—Por Dios, dímelo todo!

Est.—Emilio se ha marchado de esta casa para no volver!....

— 25 —

Em.—Mi padre lo quiere así; no hace mucho que casi me ha arrojado de esta casa!....

Fst.—¡No, imposible, tú habrás entendido mal los conceptos de nuestro padre; él, tan bueno, tan noble!.... No puede ser; te habrá exhortado á que dejes la mala senda que has emprendido, á que apartes, lejos de tí, los malos amigos que sólo te rodean porque á tu costa se hartan y divierten.

F.—(Con impaciencia). Acabemos, resuélvete, Emilio: el tiempo pasa, y... no puedo contenerme más.... (Coje el sombrero y se dispone á marchar).

Em.—Vamos, pues!

Est.—(Cogiendo á Emilio de un brazo). Emilio, hermano mío! Ven conmigo, vamos á ver á nuestro padre! Y tú (á Felipe), ladrón de nuestra honra, véte, véte cuanto antes, ó llamo á los criados para que te echen como á un perro.... Emilio, si vas con él, vas al oprobio, á la ruina, á la deshonor; fuera de casa sólo habrá para tí, pesares, desengaños....; en cambio aquí, hallarás paz, cariño verdadero.... Marchádot, ma-

cuidado exquisito que hace de su obra una notable excepción en medio de los lamentables trabajos similares a que nos tienen acostumbradas las grandes casas editoriales españolas.

La obra del Sr. Amengual es notable no sólo por hallarse limpia de los errores que deslucen algunas otras ediciones, sino también por la galanura y belleza del estilo que le dá un alto valor literario.

Aumenta la importancia de la nueva edición la mencionada carta-prólogo de Monseñor Spínola, arzobispo de Sevilla.

Hemos recibido el «Boletín Eclesiástico» de este Obispado, cuyo es el siguiente sumario:

Sección Oficial.—Carta de nuestro Santísimo Padre, el Papa León XIII á los Superiores generales de las Ordenes é Institutos religiosos.—Variaciones et Additiones pro Martyrologio Romano.—Bibliografía.—Crónica de la Diócesis.—Liga de Oraciones.



LA MARITIMA
Compañía Mahonesa de Vapores

PARA ARGEL

Saldrá de Palma el día 14 del corriente el acreditado vapor español «Isleño» de «La Isleña Marítima», de cuyo puerto regresará el sábado 17 para Palma.

En la Dirección de «La Marítima» se despachan pasajes para dicho viaje desde Mahón á los siguientes precios:

POR VIA DE PALMA

1. ^a cámara.	Ptas. 40'00
2. ^a id.	» 27'00
Sobre cubierta	» 17'00

POR VIA DE ALCUDIA

1. ^a cámara.	Ptas. 35'00
2. ^a id.	» 25'00
Sobre cubierta	» 16'00

Serán de cuenta de los señores pasajeros los gastos que les ocasione la estancia en Palma has-

ta la salida del vapor que debe conducirlos á Argel.

Mahón 5 Agosto 1901.—Por «La Marítima», Compañía Mahonesa de Vapores.—El Director Naviero, JUAN F. TALTAVULL.

JOSE TENA

Talleres de escultura religiosa artística

Imágenes de madera á los precios que se deseen. Casa especial para la construcción, pintura y dorado de

ALTARES, RETABLOS, ANDAS,

templetes, oratorios, sagrarios, tabernáculos, sepulcros, urnas, doseles, etc.

ESPECIALIDAD EN MONUMENTOS, EN LIENZO Ó MADERA

La casa facilita dibujos ó fotografías á los señores

que deseen hacer algún encargo, así como notas de precios y demás detalles.

No dejar de consultar esta casa

Solidez, economía, trabajos acabados y artísticos.

DESPACHO: CABALLEROS 54, VALENCIA.

PARA VENDER

Un órgano propio para Iglesia, tiene muy buenas voces con 16 registros.

Para informes Anover, 40.

F. Fábregues, imp.—Mahón.

Nuevo Tratado de Homeopatía

PARA USO DE LAS FAMILIAS
ESCRITO POR EL RENOMBRADO PRACTICO

D. Cristóbal García Tenorio

Hállase de venta en la imprenta de este periódico, Infanta 17, y en la librería de D. Marcelino Busutil Nueva 38.

Un volumen de 574 páginas tres pesetas y media.

PARA VENDER

Por 225 duros se cedería la casa con altos y bajos de la calle de la Estrella números 2 y 4.

Informarán en la calle de San José, 30.

PARA VENDER

Lo está la casa de la calle del Castillo números 198 y 200
Informarán en esta imprenta.

tas á nuestro padre, y ¡ay de tí, si has de dar cuenta á Dios de tal crimen!.... Emilio, Emilio, no ofendas á Dios tan gravemente; piensa que van á decir de tí las gentes; cómo vamos á ser el asunto de todas las habilllas.... Por la salvación de tu alma, por la memoria de nuestra querida madre, por la Pasión de Cristo, no te vayas, Emilio; te lo pido de rodillas (Se arrodilla á los pies de Emilio y le coge una mano).

F.—(Iracundo). ¡Ea!, basta ya de sensiblerías tontas; marchemos de una vez! (Al ver que Emilio mira enternecido á Estanislao). Acaba ya, si no me voy á contar á los amigos todo esto. Poco será lo que vamos á reir!....

Em.—(Se desprende de Estanislao). Felipe, no me dejes, voy contigo (Se dispone á salir; Estanislao se levanta y corre hacia Emilio). No, nunca, jamás! (Felipe se lleva á Emilio hacia el corredor, y da á Estanislao tan fuerte empujón que le hace caer de espaldas: huyen).

Est.—Emilio, Emilio!.... Padre mío!.... (Queda desvanecido).

ESCENA QUINTA

ESTANISLAO, ANDRÉS, después D. FERNANDO.

(Entra Andrés á llevar sobre la mesa del centro cartas y periódicos; al entrar repara en Estanislao).

A.—Jesús nos valga!.... Si es el señorito Estanislao!.... (Lo coloca sobre un sofá). Qué tendrá, Dios mío?.... Señorito, señorito!.... (Le sacude para hacerle volver en sí). Ah!, ya caigo; apuesto que es una barrabasada del señorito Emilio.... Eso, éso es; le he visto salir escapado seguido de su amigote Felipe, á quién Dios confunda!... Voy á avisar al Señor (Sale).

(Estanislao recobra el conocimiento, se incorpora y mira á todas partes).

Est.—Dónde estoy?.... Qué me ha pasado?.... No sé nada.... Ah! sí, ahora recuerdo; Emilio se ha marchado con Felipe, con su ángel malo!.... Dios mío, perdido, per-